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財團法人台灣民意基金會 

2018年 6月新聞稿 
 
2018/6/17 
 
財團法人台灣民意基金會今天（6/17）早上在台大校友會館召開「2018 台

灣人最喜愛的國家」全國性民調發表會。這是基金會成立以來，第二十五次每月

例行的重大議題民調。由基金會董事長游盈隆教授主持並主講，會中邀請前世新

大學傳播學院院長彭懷恩教授、世新大學性別研究所陳宜倩教授、台師大台語系

莊佳穎教授出席與談。 
 

本次全國性民意調查有六個重點，（一）蔡英文總統聲望；（二）賴清德內閣

施政表現的民意反應；（三）台灣人對中國近期對台一連串不友善行動的態度；

（四）台灣人對蔡政府有效維護台灣國際生存空間的信心；（五）當前台灣人的

政黨認同與政黨支持；（六）台灣人最喜愛的國家。  
 

主要研究發現如下： 

一、 關於蔡英文總統聲望，最新民意顯示，在二十歲以上的台灣成年人中，有三
成三的人基本上贊同蔡英文總統領導國家的方式，五成二的人不贊同。不贊

同的人比贊同的人多達 19個百分點。若和上個月相比，贊同蔡總統領導國
家方式的人下降 6.5個百分點，不贊同的人上揚 4.4個百分點。這項發現顯
示，蔡英文總統聲望在執政滿兩年時雖明顯提升了 7.2個百分點，但驟雨不
終日，在短短一個月內再度蒸發 6.5個百分點，回到先前較低迷的民意支持
狀態。 
 

二、 關於賴清德內閣的施政表現，最新民意顯示，在二十歲以上台灣成年人中，
有四成二的人滿意賴內閣的表現，但有四成三的人不滿意。不滿意的人比滿

意的人多一個百分點，是賴內閣上任以來的頭一遭，未來民意動向會往哪一

個方向發展，勢將對政局產生影響，值得關注。 
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三、 關於近期緊繃的兩岸關係，最新民意顯示，在年滿二十歲的台灣成年人中，
有高達近八成的人認為中國近期對台所發動的這些作為是不正當的行為，其

中更有高達半數的人強烈認為那是不正當的行為。簡單的說，在台灣社會中

對於中共近期對台所採取的一系列針對性敵對行動，普遍不認為具有正當性。

認為中共這些作為基本上正當的只有一成二。 
 

四、 關於台灣人對蔡政府面對中共強硬壓縮台灣國際生存空間，最新民意顯示，
在年滿二十歲的台灣成年人中，有 32.7%基本上對蔡英文政府有信心，但是
有 60.3%的人沒有信心，沒信心的人比有信心的人多 27.6個百分點，這是
一個巨大的信心落差，顯示台灣人對蔡政府的外交信心相當薄弱。 
 

五、 關於當前台灣人的政黨認同，最新民意顯示，台灣當前藍綠勢力的分布，大
體上是 29.5%綠，23.2%藍，43.7%是獨立選民。簡單的說，以全國為範圍
的調查結果顯示，目前綠大於藍約六個百分點。 
 

六、 關於當前台灣人的政黨支持傾向，最新民意顯示，23.1%民進黨，23%中國
國民黨，8.3%時代力量，4.1%親民黨，其他小黨都在百分之二以下，34.9%
沒特別支持哪一個政黨，2%不知道、拒答。換句話說，如果從政黨支持的
角度看，民進黨和國民黨各擁有兩成三的選民支持，幾乎不相上下；時代力

量雖然只有 8.3%的支持，但已經穩坐第三大黨的地位；親民黨則仍有 4.1%
的社會支持。 
 

七、 根據 2018好感排行榜，台灣人最喜歡的國家是新加坡（88.2%）、第二日本
(84.6%)、第三加拿大（82.3%)、第四歐盟各國（74.8%)、第五美國(70.6%)、
第六南韓(58.4%)，第七俄羅斯（48.9%），第八中國（48.8），第九菲律賓
（37.1%），第十北韓(19.3%)。 
 

八、根據反感排行榜，台灣人最不喜歡的國家是北韓(70.9%)，第二是菲律賓   
（52.9%），第三是中國（43.9%），以下依序是南韓（33.8%)、俄羅斯（29.7%)、
美國（23.6%）、歐盟各國（12.1%）、日本（11%）、新加坡（5.4%）、加拿
大（4.2%）。 

 
九、根據「淨好感」排行榜，台灣人最喜歡的國家仍然是新加坡（82.8%）、其次

是加拿大（78.1%)、第三是日本（73.6%)、第四歐盟（62.7%）、第五是美
國(47%)，以下依序是南韓（24.6%）、俄羅斯（19.2%）、中國（4.9%）、菲
律賓（-15.8%）、北韓（-51.6%）。 
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ćǏ�NȂ�Ɨ)ĥN��ȃjìǁÝ?ǰ.ǟ(�ºyŲĭŵȄză|

�Ŋw�ƓŤLvƥħªt9ð{Ļ
��t9�ȄŐŏĂIǱ�ſt9�ǪŇ¡ŤǦ�

×ƩÍ�Nǒ'ƟĻğŌÞ�ğŌȇ�ŷĒōńȅ2.8%ǰ¼ğŌȄ9.1%ǝŪğŌȄ28.9%
��ğŌȄ50.2%�ǿ!�ğŌȄ9.1%ĪØƦ��ŗǘ�áŨ�êpƱƳȄ�¾5%d 
ŏt9Ü¾)�ȄĊǼǙǏKÜŏ)ƲĻ��Ǐċ¬tßō_ŏǒ'8ĻĂ�ğŌŏƟ
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ĻȄO�ąĊǼǙeöŏ)ÆļƲĻǞĂ�ğŌŏƟĻ�Ŭ�ŏƳȄ�t9ŜĈ�¬û

�NǏċ¬tßçnŏ�ůTǣ¬Ôõ¬Ɵ_ȄĄǖ�ƲĻPĊğŌÔ�ƲĻ�Nǒ'

8Ļ�č�ğŌŏrĊ�Ü%� 
Ǖ�ĠŏSĐǸśȄ¬�NǏċ�Ǔ�ǣ¬Ôŏ�ſt9�ǪŇ¡ŤǦŏ8ĻȄt

9ŜĈRńƄƦŏNƸȄ¿��Ɛ�ƲĻǞĂ�ğŌŏƟĻ�ŀVAÍĮØŏĂȄǒě

ŏNƸĂǆÔV�ǆ�.�ǆóƌ�ǆñȀ�ǆ���kǆœŭýƆŏ� 
�

�

e 
6)[!f$D8af)Sf0C5&p7�����
8�

 

�q�úǱȄŌ��þĸ¬tçnÆřŏ
äF��F�ìF�ŏ�FñũȄư

�IǱ�ſ�©Ģt9ŏ�ǪŇ¡ŤǦăȄt9)¬ƛƕ÷ƀŹßǴ­ŏñÀƍ}Ċ

òżƼt9ŏ�ǪŇ¡ŤǦã7šÚÁȇĊĪĊ=ÐȇǒĂ�>ǡƥŏ�Ƕ� 
 
 
 
Ý?�ȅ
Ǳ¬�NȂ��ȃIǱ�ſt9�ǪŇ¡ŤǦȄ×¬ƛƕ÷ñÀĊòż

Ƽt9�ǪŇ¡ŤǦĊĪĊ=Ðȇ�ŷĒōńȅ9.8%ǰ¼Ċ=ÐȄ22.9%ǝŪĊ=ÐȄ
23.3%��Ċ=ÐȄ37%�ǿ!Ī=ÐȄ7%ĪØƦ��ŗǘ�áŨ�êpƱƳȄ�¾5
%d ŏt9Ü¾)�ȄĊ 32.7%�č�¬ƛƕ÷ñÀĊ=ÐȄ3ĂĊ 60.3%ŏ)ĪĊ
=ÐȄĪ=Ðŏ)ĤĊ=Ðŏ)� 27.6>ŎSǿȄǒĂ�>¶�ŏ=ÐƘ·ȄǸśt
9)¬ƛñÀŏ�(=ÐŒŌƜÄ� 

 

2.8%
9.1%
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28.9%

50.2%
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Ǖ�ĠŏSĐǸśȄŌrĊ�W�S��ŏÜ¾ĥŕ¬ƛƕ÷ñÀ�č�Ċ=

ÐȄƍĊòżƼt9�ǪŇ¡ŤǦăȄ25-54 ŏt9ǯ�ýƆĪĊ=ÐŏĤ;ŦǼǙ
MÜK/�Ȇt9ǯ�¾ýƆ¬ƛñÀŏ=ÐgĜȄ!ƣń�t9ǼóƌýƆȄ��

¢/�óƌŠÁŏÜ¾)�ĊǼǙ�Ü�¬ƛñÀƃ�=ÐȄzěȄ�«ŞŠÁŏÜ

¾)�ĊMÜ ŏ)ĪĊ=ÐȆǒěŏ=ÐgĜȄĂ�>�ǡŏƹƭȄñÀ�sæ/

ǌÐȄǮ�ƊǱ¬��ĒñÀŏ�Û�ǘrĂƻƿ��ȄƈĪĊO-PǻĊòŏ8

ĻȄÖĽĭƫĩŌ[=ÐgĜŏ�Ƕ� 
�

e �6)[!fn>3Nt)[+-,/6H5:'7�����
8� �

 

 

*5>YP.i>Y(=�

  
7�8 >YP.70(12������2���)(2�/�8�
ñȀƲzŏńƾƏMd¾[Ƥ¿4ƅ�ñīŞ¢¦ōńȄ�ǥ�Î$ĊůŹŏźǺ

ŘţÌȄǎ+,ĂǛĥàŝƟĻŘţŏ�ÐĘÑȄO�4sƳĂ³ť�ë#Ȅ��!Â

2WƮ�EǕŏ´Ėĥ��¦�ñȀƲzĂ�šǋǤċŏ�Ţ¤ŏÐŅĜXȄ£¬>)

�7Ņƫ��ñī�ŊÈǲņ¶Ȅ£�3Èǲ>)¬wšLNƺǶŏť�Ȅ!µu>)

¬@Ǜ)ŏƲŗ����ƯD�ŌľȄñȀƲz�ǰ�ÿÇÜ¯�ĈðƽȄñȀƲzs

ƨĻ�šǓƂ�ùŏ�ǷÔƯDŏŷĒ�ñȀŏþ¼8ĻÞP.ƣÔŏñī)Ŀŏ�ñ

ƣńŌľ!Ĉ¬ñȀƲzĊßÈǲ� 
�

9.8%

22.9%

1.2%

23.3%

37.0%
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� 31�
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ĻıGŖƫt9ǛĥñȀƲzŏ¨ǪŁĬȄƏ�>�Ű d¾.ǥ�ȄÝ?¯ğÃ

±ǥ#ǒúǱų¢ƠÔŏ�Ʒƴē��ǗhJ¾�ȄñȀƲz!ƤTĻ¿�ģ�ĞǠŲ

Gŏǡǿƪ§ǳŐ�ŉûȄt9�č�Ă/J�ȀĻ�Ǌkö®ȀęÜŏñȀǻůȄß

/ñȀƲzŏ2Ǣ�ŒŌŠÁ�s/ǋŮŚ�māƝŻ`]ŏ�®ƑSº��

 
Ý?�ȅ
Ő[�HĊJ>�ƥñȀȄ�ĥȀƑĥǕȀȄƵ���>ñȀŏŅÑ��

Åǅ×ǋèǏȇ�ŷĒōńȅ7.9%ÆļĥǕȀȄ21.6%3�ĥǕȀȄ43.7%�ÔǛĥȄ19.3%
3��ĥȀȄ3.9%Æļ�ĥȀȄ3.5%�ŗǘ�áŨ�êƬ�Ȅ�t9Ō[ƝŻ`]ŏS
ºȄ�ǻ�Ă 29.5%ŻȄ23.2%ƝȄ43.7%ĂłťǛĥ�Ŭ�ŏƳȄ/I�Ļū�ŏƴē
ŷĒǸśȄŐ[Ż�ûƝűM>ŎSǿ�ƵiƦ� 8� 
�

e �6)[5>YP.� 	�����
��

 
 
ĕî� 9ȄǏJ¾t9)ñȀƲzǃ`�Ȅs/ŔRôǻñȀƲzǃ`ŏƽb��S&
ǿ^/ƳĀȅŧ�ȄĥǕȀúǱȄ�ǗhJ¾�ȄÝ?s/ŔWĥǕȀƲzŏ�ǂ�ƘȄ

ćǼĂ 2016¾ 6ĉŏ 51.6%ȄľÌǫƙñ°6ƽȄÇ`ŏéşȄĥǕȀƲz�Ǉ�4Ȅ
ÉÊ�ĨďhȄǬľ�ǦĊ®ŏǂƘȄ3Wń�r\ 29.5%Ȇŧ%Ȅ��ĥȀúǱȄƏ
2016¾ 5ĉć5ǿ 16.6%ǥ�Ȅ�ĥȀƲzƇȄ�ĥǕȀƲzƇĤȄ~ńŒ¬5Ǒ3Ţ
¤ŏŁÚȄƈćǼǿĂ 2017¾ 10ĉȄ!rĊ 25.2%ȄŐ[ZĂ 23.2%Ȇŧ�Ȅ�ÔǛ
ĥÞłťǛĥúǱȄ�ǗhJ¾�Ȅ!~ń#ŒŌ�ŏǼ5ǂ1Ȅć5Ă 2016 ¾ 6 ĉ
ŏ 27%ȄćǼĂ 2018¾ 4ĉŏ 46.6%ȄŐ[ZĂ 43.7%Ȅ,ľĂƞ��>ǼĝŏŁÚ�
ŧ�Ȅ2018¾ 5ĉȄĥǕȀ�ñJǔ¾Ȅ»R#�>®ǼĹȄ36.7%ŏƲzƇȄǞĂƏ
2016¾ 11ĉ/:ćǼŏ�ĞȆ&�ĥǕȀǗhJ¾�ȄñȀƲzć5ŏăYĂ 2018¾
4ĉŏ 26.2%Ȅǅ�ĥȀrĊ 3>ŎSǿŏ·Ǆ� 
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21.6%
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 Î�ŏúǱŔȄ�ǗhŏJ¾�ȄJ�ȀƲzƇ^ǂ:ćǼĆ6ĊÜ¾)oŏ 70.5%Ȅ
ć5ZĂ 49.4%ȄőWŐ[J�ȀƲzƇ!r6 52.7%Ȇôǻ:ŔĂ~ńR�>ƧĚ�
®ŏ
ñȀƫŶ�Ȃpartisan de-alignmentȃńƾȄ!s/ƳĂt9ñȀƲzŒ¬5Ĺŏă
YȄƖÕñīŴ)CĔ÷��<l¥�>>ƁR:Ȅǝİǉ"ǈȄ¬�ñŏĥǕȀęÜ

�®ŏ Ǝ�ŌŜĈ¬�ƥñȀŏƲzRń_ëŏă@ȄţŦĈ¬ 2018 ¾ x�Ǜƒ
ǗŠƑŷĒª»:*ǾěŏƢí�ÈǲȇǮãƂƪ§� 
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(1,089)
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(1,077)
7�

(1,084)
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(1,076)
10�
(1,083)
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(1,098)

12�
(1,097)

2017�
1�

(1,078)
2�

(1,088)
3�

(1,185)
4�

(1,082)
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(1,075)
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(1,080)
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10�
(1,068)

11�
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i ��#<t9oSsJKf5lobi�$	��
�(!	��)�
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2"<t,v]~Jsp�

z20ą�ěÙą��ěŉ�¢ā���ǩƴā�E60ÔƃƩŉ�Ǜ�2017 ¸
ǦćØF�z2ǌ�ƷƊƴǚœśǥ*y7Ɯā�EǌN%ŉœś�2¸ǥØF�ƴE

�ŕ�ŲrIœśǥ9��oǋ½uǐǥØFƴęxƽêjE�¢Ù�iǥfÝ#�þ�

Ŷ�B�ƆÃƤ�mhǘ�ùc��cÞ��ĚŊŞ�ōŉY>ǥƴjE�¢Ù�i&

z2ŉǃ��!C�%Ə�¢�8\ƏƜÿŉāǥ��oǋ½ǐ^ǥØFł�ĚŊ��

ƙ>5ƋƄ�Ĩ�ÈŞĚ)NƷ°đĤ%�¢ǥƴǜ6ā�E�Å´ŉ=Ĩ� 
��Ĩ�ǥØF�Ŷ�ƇĩăǣGallupǤŉ-ǆû¾�ĖǥâƳ��ǥź�āOǁî

��Ǜ#q��ƴĖŉ�ĨĈ�Eÿǜŉ�ƈ«āy7ơuƘŹǈ§Ģ�E�¢ƋŖ4

Fŉ�Ðǥ�ƴĖŉ�ŕ�ǥy7qģƬśŜ��E�¢ƬuěƯǥ��E�¢Ƭ�u

ěƯǥ �ĆŁŀ�ÉƏŉ�ůĽƢ�ǈ§ƴ 10E§ƢǥØFŉ�Ĩā�Ɓŉǧ�óǞ
>ƟǥÏ§ XX�ƴE�¢ŉnƢÙÔƒ�<ǩ�Ù��ǩ��ŨĎŇĽ��� 

 
$(% <t,jTsJcr�

�

ØF�ǧ�óǞ>ƟǥÏ§�Ŷ��ƴE�¢ŉnƢÙÔƒ�<ǩ�Ù��ǩ�ŨĎ

ŇĽǧ13.6%ǖµ�ǥ57%ƿš�ǥ17.9%�ÊǠ�ǥ5.7%ǖµ��ǥ1.2%ĥ1Ǡ8\Ô
ƒǥ4.6%�őƹ�çƕ'ǥ�¸0,jĞ7�ŉz2×¸0#ǥĈ�×±|ŉ0§Ŷ�
�ċ�Ĉ�ÔǥP×�ĈtÔ�Ƃq¸Ōģǥy7ŇĽz20§Ŷ�ŉ�Ô¨¶�c+

2.5EňZǡǥtÔ_ŭß�P×�ǥ5ÿǜ³\�óǞ>ƜǥŶ�36āz20ŌŅ�
Óŉ�¢�ƝrƐ� 12�13� 
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i �	�<t,jTsJcr$	��)�
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i �
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	+% <t,jP>Jcr�

�

ØF�ǧ�óǞ>ƟǥÏ§þċƴE�¢ŉnƢÙÔƒ�<ǩ�Ù��ǩ�ŨĎŇ

Ľǧ33.9%ǖµ�ǥ50.7%ƿš�ǥ8.1%�ÊǠ�ǥ2.9%ǖµ��ǥ1%ĥ1Ǡ8\Ô
ƒǥ3.4%�őƹ�çƕ'ǥ�¸0,jĞ7�ŉz2×¸0#ǥĈưQ×-ŉ0§
þċ�ċ�Ĉ�ÔǥxĈ�×�ĈtÔ�Ƃq¸Ōģǥy7ŇĽz20§þċŉÔ

ƒĕ¾�ċ�ĥĈíƠ�W�ęƜÿþċāz20ǖµ�Óŉ�¢ǥƝrƐ� 14�
15� 
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i ��#<t,jP>Jcr�NQF]J8h� 		��(�96�	��)��
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$/%<t,j1sJcr�

  
ØF�ǧ�óǞ>ƟǥÏ§#ƅ0ĤT��ǣ#�ǤƴE�¢ŉnƢÙÔƒ�<ǩ

�Ù��ǩ�ŨĎŇĽǧ8%ǖµ�ǥ40.8%ƿš�ǥ23.9%�ÊǠ�ǥ20%ǖµ��ǥ
2.5%ĥ1Ǡ8\Ôƒǥ4.9%�őƹ�çƕ'ǥ�¸0,jĞ7�ŉz2×¸0#ǥĈ
�×)ŉ0§#��ċ�Ĉ�Ôǥ9Ĉ�×�ĈtÔǥ�ĂǥĈP×ŉ0§#�ĈÀ

4tÔ�Ƃq¸Ōģǥy7ŇĽz20§#�ŉÔƒĈ+�.ƮƠǥ�ÔûǗ�c+

4.4EňZǡǥtÔûǗǏ;+ 3.5EňZǡǥź §#�Ĉ�Ôŉ0ǝ½�ütÔŉ
0ǥƴā�Eğ{ÌŉƮƠǥǓ6xā 4.9EňZǡ�ƴ.ƮƠśŜƲǔ+1ǠÇ�ŉ
ƖÎǩHÅåò�ƝrƐ� 16�17� 
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$=% <t,jmgJcr�

�

ØF�ǧ�óǞ>ƟǥÏ§�ĚŊ}�ǣƄ�Ĩ�È ŞǤ�ŉnƢÙÔƒ�<ǩ
�Ù��ǩ�ŨĎŇĽǧ12.5%ǖµ�ǥ62.3%ƿš�ǥ11%�ÊǠ�ǥ1.1%ǖµ�
�ǥ2.8%ĥ1Ǡ8\Ôƒǥ10.3%�őƹ�çƕ'ǥ�¸0,jĞ7�ŉz2×¸0
#ǥĈ�×-±|ŉ0§ĚŊ}��ċ�Ĉ�ÔǥxĈ�×,ĈtÔ�Ƃq¸Ōģǥ

y7ŇĽz20§ĚŊ}�ŉ�Ô�İ+ 3.9EňZǡǥtÔ_�k 5.7EňZǡǥ
LaóǞ�ĚŊ36āz20ŌŅ�Óŉ�½�ƝrƐ� 18, 19� 
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	2% <t,j:W0Jcr�

 
ØF�ǧ�óǞ>ƟǥÏ§cÞ�ƴE�¢ŉnƢÙÔƒ�<ǩ�Ù��ǩ�Ũ

ĎŇĽǧ20%ǖµ�ǥ62.3%ƿš�ǥ3.6%�ÊǠ�ǥ0.6%ǖµ��ǥ4.3%ĥ1Ǡ8
\Ôƒǥ9.3%�őƹ�çƕ'ǥ�¸0,jĞ7�ŉz2×¸0#ǥĈQ×,ŉ0
§cÞ��ċ�Ĉ�ÔǥxĈ 4.2%ĈtÔ�Ƃq¸Ōģǥy7ŇĽz20§cÞ�
ŉÔƒĕ¾�ċ�ĥĈíƠǥƴW�ęƜÿ+cÞ�āz20ǖµ�Óŉ�¢�Ɲ

rƐ� 20, 21� 
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	3% <t,jMq^Jcr�

�

ØF�ǧ�óǞ>ƟǥÏ§BtøƴE�¢ŉnƢÙÔƒ�<ǩ�Ù��ǩ�ŨĎ

ŇĽǧ4.3%ǖµ�ǥ44.6%ƿš�ǥ25.9%�ÊǠ�ǥ3.8%ǖµ��ǥ8%ĥ1Ǡ8\Ô
ƒǥ13.4%�őƹ�çƕ'ǥ�¸0,jĞ7�ŉz2×¸0#ǥĈ�×)ŉ0§Bt
ø�ċ�Ĉ�Ôǥ9�ĂĈţ�×ŉ0ĈtÔ�Ƃq¸Ōģǥy7ŇĽz20§Bt

øŉÔƒĕ¾ǥĈ�.ÿǜŉ�ŉƮƠ���ÔûǗǥ2018¸z20§Btøŉ�Ô
æǟ+ 5.1EňZǡǥtÔûǗ_ĥĈ�ċŉíƠ�ƝrƐ� 22, 23� 
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	)% <t,je:HJcr�

ØF�ǧ�óǞ>ƟǥÏ§ùc�ƴE�¢ŉnƢÙÔƒ�<ǩ�Ù��ǩ�ŨĎŇ

Ľǧ37.1%ǖµ�ǥ51.1%ƿš�ǥ4.3%�ÊǠ�ǥ1.1%ǖµ��ǥ1.8%ĥ1Ǡ8\Ôƒǥ
4.4%�őƹ�çƕ'ǥ�¸0,jĞ7�ŉz2×¸0#ǥĈưQ×Qŉ0§ùc��
ċ�Ĉ�ÔǥxĈ 5.4%ŉ0ĈtÔ�Ƃq¸Ōģǥy7ŇĽz20§ùc�ŉÔƒĕ¾
¹( OĥƠ�W�ęƜÿùc�āz20ǖµ�Óŉ�¢ǥƝrƐ� 24�25� 
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	-% <t,j;pJcr�

�

ØF�ǧ�óǞ>ƟǥÏ§hǘƴE�¢ŉnƢÙÔƒ�<ǩ�Ù��ǩ�ŨĎŇ

Ľǧ1.5%ǖµ�ǥ17.8%ƿš�ǥ39.7%�ÊǠ�ǥ31.2%ǖµ��ǥ2.3%ĥ1Ǡ8\Ôƒǥ
7.6%�őƹ�çƕ'ǥ�¸0,jĞ7�ŉz2×¸0#ǥĈ�×)ŉ0§hǘ�ċ�
Ĉ�Ôǥ9Ĉǟƺ�×�ŉ0ĈtÔ�Ƃq¸Ōģǥy7ŇĽz20§hǘŉÔƒYĽ

ÂÿǜŉƮƠǥ2018§hǘĈ�Ôŉ0�c+ 11EňZǡǥ�Ăǥ§hǘtÔŉ0ĭ
©+ 10.7EňZǡǥĿƀÀ4tÔŉ0ÚaÌ�ǉĭ 20EňZǡ�ƴřz20§hǘ
nƢƂÔƒŉ�ƮƠǥjZŴƐǥyƐ�¯ǇĆðÖ�'��ƝrƐ� 26�27� 
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ØF�ǧ�óǞ>ƟǥÏ§mǘƴE�¢ŉnƢÙÔƒ�<ǩ�Ù��ǩ�ŨĎŇ

Ľǧ7.4%ǖµ�ǥ51%ƿš�ǥ25%�ÊǠ�ǥ8.8%ǖµ��ǥ1.5%ĥ1Ǡ8\Ôƒǥ6.2%
�őƹ�çƕ'ǥ�¸0,jĞ7�ŉz2×¸0#ǥĈ-×Qŉ0§mǘ�ċ�Ĉ�

Ôǥ�Ăǥ�×�ŉ0ĈtÔ�Ƃq¸Ōģǥy7ŇĽz20§mǘŉÔƒ*YĽÿǜ

ŉƮƠǥ2018§mǘĈ�Ôŉ0�c+ţjEňZǡǥ�Ăǥ§mǘtÔŉ0ĭ©+ 8
EňZǡ�z20§mǘnƢƂÔƒÿǜ�ƮǥŠ#p�3<ǩā�ƂưĉmhǘǎA

ÚaÌƔXĈǎǩHÅãƗ�ƝrƐ� 28�29� 
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	.% <t,j`PlJcr�

�

ØF�ǧ�óǞ>ƟǥÏ§ƆÃƤƴE�¢ŉnƢÙÔƒ�<ǩ�Ù��ǩ�ŨĎŇ

Ľǧ2.9%ǖµ�ǥ34.2%ƿš�ǥ39.9%�ÊǠ�ǥ13%ǖµ��ǥ2.6%ĥ1Ǡ8\Ôƒǥ
7.3%�őƹ�çƕ'ǥ�¸0,jĞ7�ŉz2×¸0#ǥĈ�×�ŉ0§ƆÃƤ�ċ
�Ĉ�Ôǥ�ĂǥĈ-×�ŉ0ĈtÔ�Ƃq¸Ōģǥy7ŇĽz20§ƆÃƤŉÔƒ

*YĽÿǜŉƮƠǥ2018§ƆÃƤĈ�Ôŉ0�c+ 6.6EňZǡǥ�Ăǥ§ƆÃƤt
Ôŉ0ĭ©+ 3.4EňZǡ�z20§ƆÃƤnƢƂÔƒÿǜ�ƮǥŠ#p�3<ǩ*
HÅãƗ�ƝrƐ� 30�31� 
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$.(%<t,j.sJcrtDk�

� �`Ʊƣ÷ŉ�ŕ�ǥØFƷ�ĝū~ĠŤYz20§jE�¢ŉ�Ô�tÔƂĬ

�ÔŉáƊĒǥƴy7ơØFĄ�ŋ+6�őƹz20§ƴ.�¢ŉÔƒ��

 
ǝNǥĐë�ÔáƊĒǥz20ą�ěŉ�¢āùc�ǣ88.2%Ǥ�ŝ,þċ(84.6%)�

ŝ�cÞ�ǣ82.3%)�ŝ�ĚŊ}�ǣ74.8%)�ŝ-Ŷ�(70.6%)�ŝSmǘ(58.4%)ǥŝ
�Btøǣ48.9%ǤǥŝQ#�ǣ48.8Ǥǥŝ)ƆÃƤǣ37.1%Ǥǥŝjhǘ(19.3%)�ƝrƐ
� 32� 

 
UęǥĐëtÔáƊĒǥz20ą��ěŉ�¢āhǘ(70.9%)ǥŝ,āƆÃƤ

ǣ52.9%Ǥǥŝ�ā#�ǣ43.9%Ǥǥ7�@ºāmǘǣ33.8%)�Btøǣ29.7%)�Ŷ�ǣ23.6%Ǥ�
ĚŊ}�ǣ12.1%Ǥ�þċǣ11%Ǥ�ùc�ǣ5.4%Ǥ�cÞ�ǣ4.2%Ǥ�ƝrƐ� 33� 

 
ŝ��Đë�Ĭ�Ô�áƊĒǥz20ą�ěŉ�¢36āùc�ǣ82.8%Ǥ�Uę

ācÞ�ǣ78.1%)�ŝ�āþċǣ73.6%)�ŝ�ĚŊǣ62.7%Ǥ�ŝ-āŶ�(47%)ǥ7�
@ºāmǘǣ24.6%Ǥ�Btøǣ19.2%Ǥ�#�ǣ4.9%Ǥ�ƆÃƤǣ-15.8%Ǥ�hǘǣ-51.6%Ǥ�
ƝrƐ� 34� 
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�ěǨt'ǥ_ƨ��ěǨǣ	Ǥ��ôÒŉyÔuÌǥ��ôÒ�ċ�>ſĽ�ǥ9*

y>ſƸqǨôÒƨÀǥƨ��ěǥt'ǥ_ƨ�ě�Đëƴ�E[.ǥ8(y~ľƔ

Ǆ�ƱŉœśŇĽ�?�ǥ31Ǡz20Ć�ěùc��þċǥƻƧƸ�ě#�ǩ31

Ǡz20ǂǖµ�ěþċ�ùc�ǥ9ùc�8(ĄuěƯ.ǩ�
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�ŌŅ�ŉŘ½�Ǝƍ+ ���
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 2018台灣人最喜愛的國家

題目 選項 樣本數 ％

宜蘭縣 21 2.0%
新竹縣 24 2.2%
苗栗縣 25 2.3%
彰化縣 58 5.4%
南投縣 23 2.2%
雲林縣 32 3.0%
嘉義縣 24 2.3%
屏東縣 39 3.6%
台東縣 10 0.9%
花蓮縣 15 1.4%
澎湖縣 5 0.5%
基隆市 17 1.6%
新竹市 19 1.8%
嘉義市 12 1.1%
台北市 122 11.4%
高雄市 128 11.9%
新北市 183 17.1%
台中市 124 11.6%
台南市 87 8.1%
桃園市 97 9.0%
連江縣 1 0.1%
金門縣 7 0.6%

1,073 100.0%
非常贊同 73 6.8%
還算贊同 278 25.9%
不太贊同 324 30.2%
一點也不贊同 234 21.8%
沒意見 77 7.1%
不知道 82 7.7%
拒答 5 0.4%

1,073 100.0%

Q1．請問您目前的戶籍在哪一個縣市？

合計

Q2．蔡英文總統上任已經超過兩年。整體

來講，您贊同或不贊同她處理國家大事的方

式，包括重要人事安排與政策？

合計

主辦單位：財團法人台灣民意基金會 
執行單位：山水民意研究股份有限公司 
訪問地區：全國 
訪問對象：二十歲以上成年人 
抽樣方法：以全國住宅電話用戶為抽樣架構；以系統抽樣加尾兩碼隨機方式抽樣 
訪問日期：107 年 6 月 11 日 至 107 年 6 月 12 日 
有效樣本：1,073 人 
抽樣誤差：在 95％的信心水準下,約 ± 2.99 個百分點 
訪問系統：玉瑪科技 Win Cati 調查系統 
加權方式：依內政部人口統計資料進行地區、性別、年齡及教育程度加權，以符合母體結構 
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 2018台灣人最喜愛的國家

題目 選項 樣本數 ％

非常滿意 99 9.2%
還算滿意 356 33.2%
不太滿意 288 26.9%
非常不滿意 177 16.5%
沒意見 64 5.9%
不知道 87 8.1%
拒答 2 0.2%

1,073 100.0%

非常好 146 13.6%
還算好 612 57.0%
不怎麼好 192 17.9%
非常不好 61 5.7%
沒什麼特別感覺 13 1.2%
不知道 49 4.6%

1,073 100.0%
非常好 86 8.0%
還算好 438 40.8%
不怎麼好 256 23.9%
非常不好 214 20.0%
沒什麼特別感覺 27 2.5%
不知道 49 4.6%
拒答 3 0.3%

1,073 100.0%
非常好 364 33.9%
還算好 544 50.7%
不怎麼好 87 8.1%
非常不好 32 2.9%
沒什麼特別感覺 10 1.0%
不知道 36 3.4%

1,073 100.0%
非常好 16 1.5%
還算好 191 17.8%
不怎麼好 426 39.7%
非常不好 334 31.2%
沒什麼特別感覺 25 2.3%
不知道 80 7.5%
拒答 1 0.1%

1,073 100.0%

合計

Q3．行政院長賴清德上任已經九個多月

了。一般來講，您滿意或不滿意「賴清德內

閣」的整體施政表現？

合計

為了瞭解台灣人對世界主要國家的觀感，我們有以下幾個問題想請教您。

Q4．整體來講，您對「美國」這個國家的

印象或感覺如何？好或不好？

合計

Q5．整體來講，您對「中華人民共和國（

中國）」這個國家的印象或感覺如何？好或

不好？

合計

Q6．整體來講，您對「日本」這個國家的

印象或感覺如何？好或不好？

Q7．整體來講，您對「北韓」這個國家的

印象或感覺如何？好或不好？

合計
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 2018台灣人最喜愛的國家

題目 選項 樣本數 ％

非常好 80 7.4%
還算好 547 51.0%
不怎麼好 269 25.0%
非常不好 95 8.8%
沒什麼特別感覺 17 1.5%
不知道 67 6.2%

1,073 100.0%
非常好 134 12.5%
還算好 668 62.3%
不怎麼好 118 11.0%
非常不好 12 1.1%
沒什麼特別感覺 30 2.8%
不知道 108 10.1%
拒答 2 0.2%

1,073 100.0%
非常好 31 2.9%
還算好 367 34.2%
不怎麼好 429 39.9%
非常不好 140 13.0%
沒什麼特別感覺 28 2.6%
不知道 79 7.3%

1,073 100.0%
非常好 399 37.1%
還算好 549 51.1%
不怎麼好 46 4.3%
非常不好 12 1.1%
沒什麼特別感覺 20 1.8%
不知道 48 4.4%

1,073 100.0%
非常好 215 20.0%
還算好 668 62.3%
不怎麼好 38 3.6%
非常不好 6 0.6%
沒什麼特別感覺 46 4.3%
不知道 100 9.3%

1,073 100.0%
非常好 46 4.3%
還算好 478 44.6%
不怎麼好 278 25.9%
非常不好 41 3.8%
沒什麼特別感覺 86 8.0%
不知道 143 13.3%
拒答 1 0.1%

1,073 100.0%

合計

Q8．整體來講，您對「南韓」這個國家的

印象或感覺如何？好或不好？

合計

Q9．整體來講，您對「歐盟各國（英、

法、德 等）」的印象或感覺如何？好或不

好？

合計

Q10．整體來講，您對「菲律賓」這個國家

的印象或感覺如何？好或不好？

合計

Q11．整體來講，您對「新加坡」這個國家

的印象或感覺如何？好或不好？

合計

Q12．整體來講，您對「加拿大」這個國家

的印象或感覺如何？好或不好？

Q13．整體來講，您對「俄羅斯」這個國家

的印象或感覺如何？好或不好？

合計
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 2018台灣人最喜愛的國家

題目 選項 樣本數 ％

非常正當 30 2.8%
還算正當 97 9.1%
不太正當 310 28.9%
一點也不正當 538 50.2%
沒意見 35 3.3%
不知道 55 5.1%
拒答 7 0.7%

1,073 100.0%
非常有信心 105 9.8%
還算有信心 245 22.9%
不太有信心 251 23.3%
一點也沒信心 398 37.0%
沒意見 13 1.2%
不知道 59 5.5%
拒答 3 0.3%

1,073 100.0%
非常接近民進黨 85 7.9%
還算接近民進黨 232 21.6%
中立但偏民進黨 39 3.7%
中立／不偏任何政黨 351 32.7%
中立但偏國民黨 79 7.3%
還算接近國民黨 208 19.3%
非常接近國民黨 42 3.9%
不知道 37 3.4%
拒答 1 0.1%

1,073 100.0%
民主進步黨 248 23.1%
中國國民黨 247 23.0%
時代力量 89 8.3%
親民黨 44 4.1%
其他政黨 48 4.5%
沒特別支持哪一個政黨 375 34.9%
不知道 22 2.0%

1,073 100.0%
小學及以下 146 13.6%
初中、國中 133 12.4%
高中、高職 300 27.9%
專科 128 12.0%
大學 286 26.6%
研究所及以上 80 7.4%
拒答 1 0.1%

1,073 100.0%

合計

Q15．面對中共（中國）全面壓縮台灣國際

生存空間，您對蔡英文政府有效維護台灣國

際生存空間有沒有信心？

合計

Q18．請問您的教育程度？

合計

Q16．目前國內有兩個主要的政黨，國民黨

與民進黨，請問哪一個政黨的理念和主張跟

您較接近？

合計

Q17．台灣目前除了民進黨和國民黨之外，

還有幾個小黨，如時代力量、親民黨、台

聯、新黨、綠黨等。在所有這些政黨中（包

括兩大黨在內），您個人最支持的是哪一個

政黨？

合計

Q14．最近中共（中華人民共和國）又搶走

我們非洲邦交國布吉納法索，同時向世界各

國航空公司要求將台灣改名為「中國台灣」

，目的是全面壓縮台灣國際生存空間。您覺

得中共這些行為正當或不正當？

4/11  財團法人台灣民意基金會



 2018台灣人最喜愛的國家

題目 選項 樣本數 ％

20～24歲 89 8.3%
25～29歲 90 8.4%
30～34歲 93 8.7%
35～39歲 114 10.6%
40～44歲 105 9.8%
45～49歲 101 9.4%
50～54歲 102 9.5%
55～59歲 102 9.5%
60～64歲 90 8.3%
65～69歲 71 6.6%
70歲及以上 117 10.9%

1,073 100.0%
河洛人 783 73.0%
客家人 121 11.2%
外省人 132 12.3%
原住民 25 2.3%
新移民 4 0.3%
拒答 8 0.7%

1,073 100.0%
男性 527 49.1%
女性 546 50.9%

1,073 100.0%

Q21．性別

合計

Q19．請問您今年幾歲？

合計

Q20．請問您是河洛人、客家人或是外省人

，還是原住民？

合計
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 2018台灣人最喜愛的國家

非常

贊同

還算

贊同

不太

贊同

一點也

不贊同
不知道

橫% 橫% 橫% 橫% 橫% 樣本數 直%
男性 9.2% 29.0% 28.3% 20.6% 12.9% 527 49.1%
女性 4.5% 23.0% 31.9% 23.1% 17.5% 546 50.9%

6.8% 25.9% 30.2% 21.8% 15.3% 1,073 100.0%
20~24歲 3.4% 38.5% 26.0% 17.9% 14.2% 89 8.3%
25~34歲 3.5% 23.3% 41.1% 20.8% 11.2% 183 17.1%
35~44歲 6.0% 30.5% 31.1% 22.6% 9.8% 218 20.4%
45~54歲 2.9% 21.3% 36.3% 27.3% 12.2% 203 18.9%
55~64歲 9.3% 22.1% 23.4% 21.8% 23.4% 191 17.8%
65歲及以上 14.1% 26.2% 20.7% 18.1% 21.0% 188 17.5%

6.8% 25.9% 30.2% 21.8% 15.3% 1,073 100.0%
河洛人 6.4% 26.4% 31.0% 20.6% 15.6% 783 73.8%
客家人 11.5% 24.6% 28.3% 20.3% 15.3% 121 11.4%
外省人 4.0% 24.9% 26.1% 28.0% 17.0% 132 12.5%
原住民 11.9% 21.6% 44.6% 18.7% 3.2% 25 2.4%

6.8% 25.9% 30.4% 21.5% 15.4% 1,062 100.0%
小學及以下 9.5% 26.2% 19.8% 12.1% 32.4% 146 13.6%
初中、國中 10.3% 29.6% 23.0% 15.7% 21.4% 133 12.4%
高中、高職 8.9% 28.6% 28.7% 22.4% 11.3% 300 28.0%
專科 5.6% 21.0% 41.8% 25.9% 5.8% 128 12.0%
大學及以上 3.1% 23.9% 34.1% 26.2% 12.7% 365 34.1%

6.8% 25.9% 30.2% 21.9% 15.3% 1,073 100.0%
民進黨認同者 18.8% 53.5% 17.8% 1.2% 8.6% 317 29.6%
中性選民 2.3% 19.1% 32.7% 23.1% 22.7% 468 43.7%
國民黨認同者 0.7% 4.9% 43.0% 47.0% 4.4% 249 23.2%
不知道 2.4% 17.5% 17.4% 13.3% 49.5% 38 3.5%

6.8% 25.9% 30.2% 21.8% 15.3% 1,073 100.0%
民進黨 20.7% 48.1% 17.9% 2.3% 11.1% 248 23.1%
國民黨 0.7% 9.5% 39.9% 44.1% 5.8% 247 23.0%
時代力量 3.6% 34.9% 36.5% 13.9% 11.1% 89 8.3%
親民黨 1.8% 14.4% 48.4% 28.3% 7.0% 44 4.1%
其他政黨 11.9% 21.3% 32.6% 27.0% 7.2% 48 4.5%
沒支持哪一個政黨 2.3% 21.8% 29.0% 21.7% 25.2% 375 34.9%
不知道 6.8% 26.8% 11.9% 3.9% 50.6% 22 2.0%

6.8% 25.9% 30.2% 21.8% 15.3% 1,073 100.0%
台北市 7.0% 21.5% 24.3% 31.8% 15.4% 122 11.4%
新北市 4.0% 27.8% 30.9% 19.9% 17.4% 183 17.1%
桃竹苗 9.1% 27.8% 33.3% 21.7% 8.1% 165 15.4%
中彰投 5.4% 24.9% 32.4% 17.7% 19.6% 205 19.1%
雲嘉南 7.0% 27.7% 31.3% 17.5% 16.4% 155 14.4%
高屏澎 9.7% 32.0% 24.4% 19.9% 14.1% 172 16.0%
基宜花東金馬 5.0% 9.1% 36.1% 36.1% 13.7% 71 6.6%

6.8% 25.9% 30.2% 21.8% 15.3% 1,073 100.0%合計

七大地區

合計

年齡

合計

政黨支持

合計

教育程度

政黨認同

合計

合計

合計

性別

省籍

Q2．蔡英文總統上任已經超過兩年。整體來講，您贊同或不贊同她處理國家大事的方式，包括

重要人事安排與政策？

合計
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 2018台灣人最喜愛的國家

非常

滿意

還算

滿意

不太

滿意

非常

不滿意
不知道

橫% 橫% 橫% 橫% 橫% 樣本數 直%
男性 11.6% 32.9% 26.5% 16.7% 12.3% 527 49.1%
女性 6.9% 33.5% 27.3% 16.4% 16.0% 546 50.9%

9.2% 33.2% 26.9% 16.5% 14.2% 1,073 100.0%
20~24歲 0.0% 49.1% 16.7% 15.8% 18.3% 89 8.3%
25~34歲 5.0% 25.2% 37.4% 15.7% 16.7% 183 17.1%
35~44歲 7.0% 28.6% 36.9% 15.1% 12.3% 218 20.4%
45~54歲 7.8% 29.9% 30.5% 22.0% 9.8% 203 18.9%
55~64歲 13.4% 34.5% 18.9% 17.3% 15.8% 191 17.8%
65歲及以上 17.5% 41.1% 13.8% 12.5% 15.2% 188 17.5%

9.2% 33.2% 26.9% 16.5% 14.2% 1,073 100.0%
河洛人 9.5% 34.6% 26.9% 15.1% 13.9% 783 73.8%
客家人 8.2% 31.0% 28.4% 19.2% 13.3% 121 11.4%
外省人 6.5% 26.3% 25.2% 23.1% 18.9% 132 12.5%
原住民 11.9% 35.3% 40.2% 3.7% 8.9% 25 2.4%

9.0% 33.1% 27.1% 16.3% 14.3% 1,062 100.0%
小學及以下 15.0% 46.2% 10.2% 9.0% 19.5% 146 13.6%
初中、國中 14.4% 42.2% 17.9% 7.7% 17.8% 133 12.4%
高中、高職 11.3% 34.9% 25.8% 16.3% 11.7% 300 28.0%
專科 5.1% 32.6% 35.7% 15.1% 11.5% 128 12.0%
大學及以上 4.8% 23.5% 34.6% 23.4% 13.8% 365 34.1%

9.2% 33.2% 26.9% 16.5% 14.2% 1,073 100.0%
民進黨認同者 23.7% 52.6% 15.0% 1.7% 7.0% 317 29.6%
中性選民 3.9% 28.8% 29.8% 18.3% 19.3% 468 43.7%
國民黨認同者 1.4% 17.6% 38.5% 33.8% 8.7% 249 23.2%
不知道 5.0% 28.7% 13.2% 5.6% 47.5% 38 3.5%

9.2% 33.2% 26.9% 16.5% 14.2% 1,073 100.0%
民進黨 24.3% 53.8% 11.4% 0.8% 9.7% 248 23.1%
國民黨 2.4% 15.7% 38.7% 33.6% 9.6% 247 23.0%
時代力量 9.5% 43.2% 32.1% 14.8% 0.6% 89 8.3%
親民黨 4.0% 20.2% 28.7% 27.6% 19.5% 44 4.1%
其他政黨 12.8% 18.3% 31.1% 26.7% 11.0% 48 4.5%
沒支持哪一個政黨 3.7% 31.7% 28.2% 14.4% 22.0% 375 34.9%
不知道 10.4% 41.7% 11.9% 0.0% 36.0% 22 2.0%

9.2% 33.2% 26.9% 16.5% 14.2% 1,073 100.0%
台北市 7.5% 21.3% 28.6% 20.0% 22.6% 122 11.4%
新北市 5.5% 31.5% 30.3% 19.0% 13.7% 183 17.1%
桃竹苗 9.5% 35.3% 24.8% 17.1% 13.4% 165 15.4%
中彰投 7.7% 38.1% 26.7% 12.0% 15.5% 205 19.1%
雲嘉南 11.7% 41.3% 24.8% 10.6% 11.6% 155 14.4%
高屏澎 14.4% 33.2% 20.7% 18.5% 13.1% 172 16.0%
基宜花東金馬 7.5% 21.5% 39.7% 23.8% 7.5% 71 6.6%

9.2% 33.2% 26.9% 16.5% 14.2% 1,073 100.0%

政黨支持

合計

七大地區

合計

年齡

合計

省籍

合計

教育程度

合計

政黨認同

合計

Q3．行政院長賴清德上任已經九個多月了。一般來講，您滿意或不滿意「賴清德內閣」的整體

施政表現？

合計

性別

合計
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 2018台灣人最喜愛的國家

非常好 還算好
不怎

麼好

非常

不好
不知道

橫% 橫% 橫% 橫% 橫% 樣本數 直%
男性 14.6% 56.7% 17.1% 7.9% 3.7% 527 49.1%
女性 12.7% 57.3% 18.7% 3.5% 7.7% 546 50.9%

13.6% 57.0% 17.9% 5.7% 5.8% 1,073 100.0%
20~24歲 22.4% 55.1% 16.4% 6.1% 0.0% 89 8.3%
25~34歲 15.0% 61.3% 17.1% 4.5% 2.1% 183 17.1%
35~44歲 13.9% 68.4% 14.8% 1.9% 1.0% 218 20.4%
45~54歲 6.9% 53.5% 27.0% 9.5% 3.1% 203 18.9%
55~64歲 10.8% 55.7% 16.6% 8.1% 8.7% 191 17.8%
65歲及以上 18.1% 45.7% 14.5% 4.3% 17.5% 188 17.5%

13.6% 57.0% 17.9% 5.7% 5.8% 1,073 100.0%
河洛人 14.7% 56.5% 18.2% 5.0% 5.6% 783 73.8%
客家人 10.7% 58.6% 17.5% 7.6% 5.5% 121 11.4%
外省人 9.6% 57.2% 18.5% 7.2% 7.5% 132 12.5%
原住民 22.8% 54.8% 14.2% 5.1% 3.2% 25 2.4%

13.8% 56.8% 18.1% 5.6% 5.7% 1,062 100.0%
小學及以下 15.5% 42.6% 13.7% 4.0% 24.2% 146 13.6%
初中、國中 7.3% 64.2% 14.0% 3.3% 11.1% 133 12.4%
高中、高職 15.2% 57.3% 19.2% 5.8% 2.4% 300 28.0%
專科 13.4% 51.5% 25.9% 6.8% 2.4% 128 12.0%
大學及以上 14.0% 61.8% 17.1% 6.7% 0.4% 365 34.1%

13.6% 57.0% 17.9% 5.7% 5.8% 1,073 100.0%
民進黨認同者 23.6% 53.9% 16.4% 2.5% 3.6% 317 29.6%
中性選民 8.0% 57.0% 20.1% 7.5% 7.4% 468 43.7%
國民黨認同者 12.7% 62.5% 17.8% 5.3% 1.6% 249 23.2%
不知道 5.7% 47.7% 4.0% 12.0% 30.6% 38 3.5%

13.6% 57.0% 17.9% 5.7% 5.8% 1,073 100.0%
民進黨 23.0% 54.1% 15.8% 3.1% 4.0% 248 23.1%
國民黨 12.7% 56.7% 21.2% 6.2% 3.2% 247 23.0%
時代力量 14.2% 67.7% 14.7% 2.2% 1.3% 89 8.3%
親民黨 10.6% 63.3% 25.1% 0.9% 0.0% 44 4.1%
其他政黨 15.0% 49.2% 23.2% 10.6% 2.1% 48 4.5%
沒支持哪一個政黨 8.4% 57.1% 17.2% 8.1% 9.2% 375 34.9%
不知道 8.5% 53.8% 3.4% 0.0% 34.4% 22 2.0%

13.6% 57.0% 17.9% 5.7% 5.8% 1,073 100.0%
台北市 13.9% 49.9% 25.1% 7.8% 3.3% 122 11.4%
新北市 15.8% 58.9% 17.8% 2.8% 4.8% 183 17.1%
桃竹苗 14.7% 56.0% 18.2% 5.7% 5.4% 165 15.4%
中彰投 10.2% 65.1% 12.3% 5.9% 6.4% 205 19.1%
雲嘉南 13.2% 54.9% 17.9% 7.2% 6.8% 155 14.4%
高屏澎 15.7% 52.7% 17.3% 5.7% 8.7% 172 16.0%
基宜花東金馬 11.0% 58.6% 22.6% 5.4% 2.3% 71 6.6%

13.6% 57.0% 17.9% 5.7% 5.8% 1,073 100.0%

政黨支持

合計

七大地區

合計

年齡

合計

省籍

合計

教育程度

合計

政黨認同

合計

Q4．整體來講，您對「美國」這個國家的印象或感覺如何？好或不好？

合計

性別

合計
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 2018台灣人最喜愛的國家

非常好 還算好
不怎

麼好

非常

不好
不知道

橫% 橫% 橫% 橫% 橫% 樣本數 直%
男性 9.4% 40.0% 21.8% 24.8% 4.0% 527 49.1%
女性 6.6% 41.6% 25.9% 15.3% 10.6% 546 50.9%

8.0% 40.8% 23.9% 20.0% 7.4% 1,073 100.0%
20~24歲 9.7% 37.8% 29.0% 20.7% 2.8% 89 8.3%
25~34歲 7.2% 53.5% 16.8% 19.5% 3.1% 183 17.1%
35~44歲 8.5% 41.8% 29.4% 16.5% 3.7% 218 20.4%
45~54歲 10.8% 42.7% 24.2% 17.7% 4.5% 203 18.9%
55~64歲 5.6% 41.4% 22.7% 19.8% 10.5% 191 17.8%
65歲及以上 6.8% 25.9% 22.8% 26.8% 17.7% 188 17.5%

8.0% 40.8% 23.9% 20.0% 7.4% 1,073 100.0%
河洛人 7.0% 38.5% 26.4% 22.1% 6.1% 783 73.8%
客家人 7.9% 46.7% 16.6% 18.5% 10.3% 121 11.4%
外省人 11.6% 49.6% 18.5% 8.4% 11.9% 132 12.5%
原住民 15.4% 31.9% 17.7% 29.6% 5.4% 25 2.4%

7.9% 40.6% 24.1% 20.2% 7.2% 1,062 100.0%
小學及以下 5.5% 25.8% 21.8% 21.4% 25.5% 146 13.6%
初中、國中 6.7% 39.9% 21.7% 23.1% 8.6% 133 12.4%
高中、高職 10.0% 44.0% 21.6% 18.9% 5.6% 300 28.0%
專科 9.8% 38.6% 31.6% 16.4% 3.6% 128 12.0%
大學及以上 7.3% 45.3% 24.6% 20.5% 2.4% 365 34.1%

8.0% 40.8% 23.8% 20.0% 7.4% 1,073 100.0%
民進黨認同者 4.1% 27.3% 25.9% 39.8% 3.0% 317 29.6%
中性選民 8.5% 44.9% 22.2% 13.9% 10.5% 468 43.7%
國民黨認同者 12.9% 50.2% 24.6% 8.7% 3.6% 249 23.2%
不知道 2.7% 40.9% 21.9% 4.2% 30.3% 38 3.5%

8.0% 40.8% 23.9% 20.0% 7.4% 1,073 100.0%
民進黨 5.0% 27.6% 26.4% 35.8% 5.1% 248 23.1%
國民黨 12.8% 49.6% 22.2% 10.9% 4.4% 247 23.0%
時代力量 6.4% 29.4% 21.0% 41.9% 1.3% 89 8.3%
親民黨 17.2% 47.6% 25.6% 8.5% 1.1% 44 4.1%
其他政黨 7.9% 39.2% 19.9% 31.9% 1.1% 48 4.5%
沒支持哪一個政黨 6.6% 45.7% 23.9% 11.0% 12.8% 375 34.9%
不知道 0.0% 42.2% 29.3% 3.6% 24.9% 22 2.0%

8.0% 40.8% 23.9% 20.0% 7.4% 1,073 100.0%
台北市 5.9% 45.0% 26.6% 17.8% 4.6% 122 11.4%
新北市 12.2% 39.0% 21.8% 20.7% 6.3% 183 17.1%
桃竹苗 6.9% 47.0% 25.0% 13.8% 7.4% 165 15.4%
中彰投 4.3% 44.5% 25.0% 18.3% 7.9% 205 19.1%
雲嘉南 9.1% 33.9% 24.1% 23.1% 9.8% 155 14.4%
高屏澎 10.6% 36.9% 19.8% 25.0% 7.7% 172 16.0%
基宜花東金馬 5.3% 37.3% 28.3% 22.3% 6.8% 71 6.6%

8.0% 40.8% 23.9% 20.0% 7.4% 1,073 100.0%

政黨支持

合計

七大地區

合計

年齡

合計

省籍

合計

教育程度

合計

政黨認同

合計

Q5．整體來講，您對「中華人民共和國（中國）」這個國家的印象或感覺如何？好或不好？

合計

性別

合計
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 2018台灣人最喜愛的國家

非常好 還算好
不怎

麼好

非常

不好
不知道

橫% 橫% 橫% 橫% 橫% 樣本數 直%
男性 32.7% 51.6% 9.4% 4.0% 2.4% 527 49.1%
女性 35.1% 49.7% 6.9% 1.9% 6.3% 546 50.9%

33.9% 50.7% 8.1% 2.9% 4.4% 1,073 100.0%
20~24歲 45.4% 48.8% 2.7% 3.2% 0.0% 89 8.3%
25~34歲 38.2% 49.8% 7.8% 4.3% 0.0% 183 17.1%
35~44歲 46.0% 47.4% 4.4% 1.7% 0.5% 218 20.4%
45~54歲 26.5% 56.8% 11.6% 2.4% 2.7% 203 18.9%
55~64歲 22.9% 58.0% 9.4% 3.5% 6.2% 191 17.8%
65歲及以上 29.4% 42.1% 10.4% 2.9% 15.1% 188 17.5%

33.9% 50.7% 8.1% 2.9% 4.4% 1,073 100.0%
河洛人 36.0% 51.2% 8.1% 1.0% 3.6% 783 73.8%
客家人 19.7% 60.1% 6.6% 6.6% 7.0% 121 11.4%
外省人 30.9% 44.4% 9.6% 9.1% 6.0% 132 12.5%
原住民 60.5% 30.3% 6.0% 0.0% 3.2% 25 2.4%

34.1% 50.9% 8.1% 2.6% 4.3% 1,062 100.0%
小學及以下 24.0% 42.1% 8.8% 3.9% 21.3% 146 13.6%
初中、國中 26.1% 56.8% 7.9% 3.6% 5.6% 133 12.4%
高中、高職 30.8% 55.0% 9.3% 3.3% 1.6% 300 28.0%
專科 35.3% 53.3% 8.7% 2.2% 0.5% 128 12.0%
大學及以上 42.9% 47.3% 6.8% 2.3% 0.7% 365 34.1%

33.9% 50.6% 8.1% 2.9% 4.4% 1,073 100.0%
民進黨認同者 46.0% 44.3% 6.6% 1.2% 1.9% 317 29.6%
中性選民 25.6% 56.3% 8.1% 3.9% 6.0% 468 43.7%
國民黨認同者 37.4% 47.3% 10.8% 3.4% 1.1% 249 23.2%
不知道 12.3% 56.5% 3.7% 2.3% 25.3% 38 3.5%

33.9% 50.7% 8.1% 2.9% 4.4% 1,073 100.0%
民進黨 42.1% 51.1% 3.6% 1.8% 1.4% 248 23.1%
國民黨 32.5% 50.4% 11.6% 2.8% 2.7% 247 23.0%
時代力量 45.7% 50.2% 4.1% 0.0% 0.0% 89 8.3%
親民黨 41.8% 45.8% 10.0% 1.0% 1.3% 44 4.1%
其他政黨 24.4% 52.6% 9.1% 10.1% 3.9% 48 4.5%
沒支持哪一個政黨 28.4% 50.7% 9.5% 4.0% 7.4% 375 34.9%
不知道 8.5% 54.7% 7.2% 0.0% 29.7% 22 2.0%

33.9% 50.7% 8.1% 2.9% 4.4% 1,073 100.0%
台北市 30.5% 53.9% 9.5% 4.5% 1.6% 122 11.4%
新北市 38.1% 50.9% 5.0% 1.4% 4.6% 183 17.1%
桃竹苗 41.6% 43.1% 8.0% 2.2% 5.1% 165 15.4%
中彰投 32.2% 53.4% 7.9% 3.0% 3.6% 205 19.1%
雲嘉南 29.9% 52.9% 9.0% 2.4% 5.7% 155 14.4%
高屏澎 31.4% 49.1% 9.8% 4.2% 5.5% 172 16.0%
基宜花東金馬 30.9% 53.1% 8.8% 4.0% 3.1% 71 6.6%

33.9% 50.7% 8.1% 2.9% 4.4% 1,073 100.0%

政黨支持

合計

七大地區

合計

年齡

合計

省籍

合計

教育程度

合計

政黨認同

合計

Q6．整體來講，您對「日本」這個國家的印象或感覺如何？好或不好？

合計

性別

合計
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 2018台灣人最喜愛的國家

非常

有信心

還算

有信心

不太

有信心

一點也

沒信心
不知道

橫% 橫% 橫% 橫% 橫% 樣本數 直%
男性 12.2% 25.7% 21.5% 34.9% 5.8% 527 49.1%
女性 7.5% 20.2% 25.1% 39.1% 8.1% 546 50.9%

9.8% 22.9% 23.3% 37.0% 7.0% 1,073 100.0%
20~24歲 3.4% 34.8% 32.7% 29.2% 0.0% 89 8.3%
25~34歲 3.5% 19.4% 23.4% 46.0% 7.7% 183 17.1%
35~44歲 9.0% 18.5% 28.0% 41.1% 3.3% 218 20.4%
45~54歲 10.0% 17.5% 23.3% 44.4% 4.7% 203 18.9%
55~64歲 13.5% 22.0% 21.3% 34.6% 8.5% 191 17.8%
65歲及以上 15.7% 32.3% 15.6% 21.9% 14.5% 188 17.5%

9.8% 22.9% 23.3% 37.0% 7.0% 1,073 100.0%
河洛人 9.9% 23.7% 25.7% 34.4% 6.3% 783 73.8%
客家人 11.2% 23.3% 18.4% 39.6% 7.6% 121 11.4%
外省人 5.4% 21.4% 15.4% 47.5% 10.4% 132 12.5%
原住民 25.6% 9.9% 21.5% 39.9% 3.2% 25 2.4%

9.9% 23.0% 23.5% 36.8% 6.8% 1,062 100.0%
小學及以下 11.6% 32.3% 14.9% 18.5% 22.6% 146 13.6%
初中、國中 17.9% 26.5% 23.7% 23.6% 8.2% 133 12.4%
高中、高職 12.4% 22.1% 20.5% 39.7% 5.3% 300 28.0%
專科 8.7% 19.8% 20.7% 48.0% 2.7% 128 12.0%
大學及以上 4.4% 19.5% 29.8% 43.3% 3.0% 365 34.1%

9.8% 22.9% 23.4% 37.1% 6.9% 1,073 100.0%
民進黨認同者 26.3% 42.5% 20.0% 8.5% 2.7% 317 29.6%
中性選民 4.1% 19.0% 25.9% 41.2% 9.8% 468 43.7%
國民黨認同者 0.7% 6.4% 23.5% 67.9% 1.4% 249 23.2%
不知道 1.6% 15.3% 18.0% 21.3% 43.8% 38 3.5%

9.8% 22.9% 23.3% 37.0% 7.0% 1,073 100.0%
民進黨 28.4% 39.4% 19.7% 8.6% 3.9% 248 23.1%
國民黨 0.9% 9.6% 24.3% 63.3% 1.9% 247 23.0%
時代力量 6.9% 34.9% 28.4% 28.7% 1.1% 89 8.3%
親民黨 7.4% 11.6% 16.5% 64.5% 0.0% 44 4.1%
其他政黨 14.5% 15.7% 26.5% 40.0% 3.2% 48 4.5%
沒支持哪一個政黨 4.1% 20.1% 24.8% 39.0% 12.0% 375 34.9%
不知道 2.7% 20.7% 14.6% 3.4% 58.6% 22 2.0%

9.8% 22.9% 23.3% 37.0% 7.0% 1,073 100.0%
台北市 10.3% 13.9% 24.0% 43.2% 8.6% 122 11.4%
新北市 7.7% 21.2% 27.2% 36.6% 7.3% 183 17.1%
桃竹苗 10.6% 28.0% 20.6% 35.9% 4.9% 165 15.4%
中彰投 8.1% 28.2% 26.2% 32.4% 5.2% 205 19.1%
雲嘉南 10.6% 22.6% 22.6% 33.6% 10.6% 155 14.4%
高屏澎 11.6% 26.0% 20.3% 35.1% 7.0% 172 16.0%
基宜花東金馬 11.1% 8.4% 19.4% 55.9% 5.1% 71 6.6%

9.8% 22.9% 23.3% 37.0% 7.0% 1,073 100.0%

政黨支持

合計

七大地區

合計

年齡

合計

省籍

合計

教育程度

合計

政黨認同

合計

Q15．面對中共（中國）全面壓縮台灣國際生存空間，您對蔡英文政府有效維護台灣國際生存空

間有沒有信心？

合計

性別

合計

11/11 財團法人台灣民意基金會


